Компенсация. Льготы.
Информация о компенсации части родительской платы. Льготы по оплате.
В соответствии с требованиями ст.52 Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации » родители (законные представители) воспитанников образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, имеют право на получение компенсации части платы, взимаемой за содержание детей (присмотр и уход за детьми) в указанных организациях.
ПОЛНАЯ (100%):
· Родитель (или оба родителя) являются студентами, обучающимися по очной форме обучения на территории ХМАО-Югры по образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования. 
· Родители (законные представители) детей, посещающих организации, осуществляющие образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования, если один из родителей (законных представителей) или отчим, мачеха, не состоящие в браке брат, сестра ребенка (детей) являются (являлись) военнослужащими или сотрудниками федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации, принимающими (принимавшими) участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, сотрудниками уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, выполняющими (выполнявшими) возложенные на них задачи на указанных территориях в период проведения специальной военной операции, в том числе погибшими (умершими) при исполнении обязанностей военной службы (службы), либо если один из родителей (законных представителей) или отчим, мачеха, не состоящие в браке брат, сестра ребенка (детей) призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, в том числе погибли (умерли) при исполнении обязанностей военной службы.
ЧАСТИЧНАЯ
· Родитель (законный представитель):
20% на первого ребенка;
50% на второго ребенка;
70% на третьего ребенка и последующих детей
Порядок обращения за компенсацией, а также порядок ее выплаты регламентируются Законом ХМАО-Югры от 21.02.2007 № 2-оз «О компенсации части родительской платы за содержание детей (присмотр и уход за детьми) в образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования» (с изменениями) 
Закон ХМАО-Югры 2-ОЗ "О компенсации части родительской платы за содержание детей"
http://docs.cntd.ru/document/411717602 
Внесение изменений в Закон О компенсации части родительской платы за присмотр и уход от 26.05.2022 № 34-оз
Внесение изменений в Закон О компенсации части родительской платы за присмотр и уход от 29.09.2022 № 95-оз
Постановление Правительства ХМАО-Югры № 35-п
Внесение изменений в Постановление Правительства ХМАО-Югры изм. 35-п (от 22.07.2022 №358-п)
Внесение изменений в Постановление Правительства ХМАО-Югры изм. 35-п (от 14.10.2022 №516-п)
Административный регламент предоставления государственной услуги по выплате компенсации № 25-нп от 27.09.2022
Изменения от 16.01.2023 №2-ПН в ДОиН ХМАО изм в № 25-нп от 27.09.2022
Изменения от 18.08.2023 №19-ПН в ДОиН ХМАО изм в № 25-нп от 27.09.2022
Приказ_№_10-П-2047_от_22.08.2023 Об утверждении формы расписки в приеме документов, необходимыхдля предоставления государственной услуги «Выплата компенсациичасти родительской платы за присмотр и уход за детьми вгосударственных и муниципальных образовательных организациях,находящихся на территории Ханты-Мансийского автономногоокруга – Югры»
Постановление Прав-ва ХМАО изм. в № 35-п по компенсации
"Компенсация части родительской платы" на портале Администрации города
ВАЖНО!!!
В соответствии с постановлением Правительства ХМАО-Югры 21.02.2007 №35-п «О Порядке обращения за компенсацией части родительской платы за присмотр и уход за детьми в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательной программы дошкольного образования, и ее предоставления» (с изменениями) реализована возможность подачи заявления на оформление компенсации через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ГОСУСЛУГИ):
Порядок оформления компенсации
Инструкция подачи заявления на компенсацию через гос.услуги
Приказ от 19.05.2017 №12-27-365-17 Об установлении сроков и периодичности предоставления компенсации части родительской платы
Постановление Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 10 февраля 2023 г. N 51-п "О едином перечне прав, льгот, социальных гарантий и компенсаций в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре гражданам Российской Федерации, принимающим участие в специальной военной операции, и членам их семей
Заявление по мобилизованным
Постановление Администрации города от 03.12.2018 №9196 "О размере родительской платы за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования,и порядке ее взимания"
Изменение 1 в ПАГ 9196 от 20.02.2019 № 1193
Изменение 2 в ПАГ 9196  от 30.01.2020 № 664
Изменение 3 в ПАГ 9196 от 30.04.2020 № 2805
Изменение 4 в ПАГ 9196 от 05.02.2021 № 865
Изменение 5 в ПАГ 9196 от 09.03.2021 № 1636
Изменение 6 в ПАГ 9196 от 06.08.2021 № 6805
Изменение 7 в ПАГ 9196 от 14.01.2022 № 179
Изменение 8 в ПАГ 9196 от 27.05.2022 № 4223
Изменение 9 в ПАГ 9196 от 22.03.2023 №1467
 В соответствии с данным постановлением установлены:
Категории детей, имеющих право на полное или частичное (в размере 50%) освобождение от родительской платы присмотр и уход в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих образовательную программу дошкольного образования:
ПОЛНОЕ (100%):
· Дети-инвалиды - сведения об инвалидности, содержащиеся  в федеральном реестре инвалидов, полученные посредством системы межведомственного взаимодействия (СМЭВ) по запросу муниципального казенного учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями», муниципального казенного учреждения «Управление учета и отчетности образовательных учреждений», а в случае отсутствия соответствующих сведений  в федеральном реестре инвалидов – на основании предоставленных заявителем документов: копии оригиналы (для подтверждения достоверности) документов, подтверждающих  инвалидность ребенка.
· Дети-сироты, и дети оставшиеся без попечения родителей - справка органов опеки и попечительства.
· Дети с туберкулезной интоксикацией- копия выписки из протокола заседания врачебной комиссии специализированного  противотуберкулезного учреждения, подтверждающий диагноз туберкулезной интоксикации.
· Дети, оба родителя (либо одинокий родитель) которых являются инвалидами I или II группы: сведения об инвалидности, содержащиеся  в федеральном реестре инвалидов, полученные посредством системы межведомственного взаимодействия (СМЭВ) по запросу муниципального казенного учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями», муниципального казенного учреждения «Управление учета и отчетности образовательных учреждений», а в случае отсутствия соответствующих сведений  в федеральном реестре инвалидов – на основании предоставленных заявителем документов: копии и оригиналы  (для подтверждения достоверности) документа, подтверждающего  инвалидность одного из родителей; справки органа записи актов гражданского состояния, в которой указано, что в свидетельстве о рождении запись об отце ребенка сделана со слов матери; свидетельства о рождении ребенка, в котором в графе «Отец» стоит прочерк; свидетельства о смерти другого родителя; решения суда о признании другого родителя безвестно отсутствующим или объявлении умершим).
· Дети граждан Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших в экстренном массовом порядке в 2022 году территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, находящиеся в пунктах временного размещения и питания на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: список детей граждан Российской Федерации, Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, вынужденно покинувших в экстренном массовом порядке в 2022 году территории Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, находящихся в пунктах временного размещения и питания на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, подписанный начальником управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации города Сургута (в период временного отсутствия начальника-лицом, его замещающим)

[bookmark: _GoBack]ЧАСТИЧНОЕ (в размере 50%):
· Дети, один из родителей которых является инвалидом I или II группы: ведения об инвалидности, содержащиеся  в федеральном реестре инвалидов, полученные посредством системы межведомственного взаимодействия (СМЭВ) по запросу муниципального казенного учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями», муниципального казенного учреждения «Управление учета и отчетности образовательных учреждений», а в случае отсутствия соответствующих сведений  в федеральном реестре инвалидов – на основании предоставленных заявителем документов: копии и оригиналы  (для подтверждения достоверности) документов, подтверждающих  инвалидность одного из родителей;
· Дети из малоимущих семей, которым назначена государственная социальная помощь:статус малообеспеченности граждан в части предоставления государственной социальной помощи в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.12.2007 № 197-оз «О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» подтверждается посредством системы межведомственного взаимодействия (СМЭВ) по запросу муниципального казенного учреждения «Управление дошкольными образовательными учреждениями», муниципального казенного учреждения «Управление учета и отчетности образовательных учреждений» в казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат Югры» филиал в городе Сургуте, либо по межведомственному запросу (на бумажном носителе) ;
· Дети с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ):дети с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), дети с задержкой психического развития, дети с нарушением зрения: копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии, подтверждающего отнесение ребенка к категории детей   с ограниченными возможностями здоровья: с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) с задержкой психического развития,  с нарушением зрения.
· Дети участников боевых действий: копия и оригинал (для потдверждения достоверности) документа, подтверждающего участие в боевых действиях (однократно, при приеме ребенка в учреждение).
· Дети из многодетных семей, в которых трое и более несовершеннолетних детей:копия и оригинал (для подтверждения достоверности) удостоверения многодетной семьи ХМАО-Югры                   
Льгота всегда оформляется с первого числа месяца (если в документах не прописана иная дата) по дату окончания льготы указанную в документах:
- дети- инвалиды- по дату установления инвалидности (например, в справке срок установления инвалидности указан 01.12.2015, в заявлении указываем по 30.11.2015; если срок установлен бессрочно, в заявлении указывают ДО ВЫБЫТИЯ);
- дети сироты и дети оставшиеся без попечения родителей- в заявлении указывает ДО ВЫБЫТИЯ, если в постановлении не указаны иные сроки;
-дети, оба родителя (либо одинокий родитель) которых являются инвалидами I или II группы- по дату установления инвалидности (например, в справке срок установления инвалидности указан 01.12.2015, в заявлении указываем по 30.11.2015; если срок установлен бессрочно, в заявлении указывают ДО ВЫБЫТИЯ);
дети из малоимущих семей- необходимо написать заявление на имя заведующего МБДОУ, с просьбой оформить запрос в социальную службу о назначении государственной социальной помощи и передать в МКУ «УДОУ». На основании данного заявления будет сделать запрос в центр социальных выплат. После получения ответа будет оформлена льгота;
- дети с ограниченными возможностями здоровья - по дату указанную в заключении ТПМПк (например в заключении ТПМПк указано повторное обследование в мае 2019, в заявлении указывают по 31.05.2016);

